
ÌÌÌÔ 8 êëàññ Ñóììà öèôð ÷èñëà 7 îêòÿáðÿ 2017

Óïðàæíåíèå:

Âñïîìíèòå ïðèçíàêè äåëèìîñòè íà 3 è 9.
Êàê ñâÿçàíû îñòàòêè ïðè äåëåíèè íà 3 è 9 ñ ñóììîé öèôð ÷èñëà?

1. Äåëèòñÿ ëè ÷èñëî 102017 + 8 íà 9?

2. Èçâåñòíî, ÷òî 35! = 10333147966386144929x66651337523200000000 (÷åðåç n! îáîçíà÷àåòñÿ
ïðîèçâåäåíèå íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî n. Íàéäèòå öèôðó, çàìåíåííóþ x.

3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷èñëî, êðàòíîå 45, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðîãî ñîñòîèò òîëüêî èç
åäèíèö è íóëåé.

4. Èçâåñòíî, ÷òî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n â 3 ðàçà áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî n
äåëèòñÿ íà 27.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 1234567891011 . . . 2001 (ïîäðÿä âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 2001) íå
ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

6. Âàñÿ çàäóìàë ÷èñëî è ïðèáàâèë ê ýòîìó ÷èñëó åãî ñóììó öèôð. Ïåòÿ òàêæå çàäóìàë
÷èñëî è òîæå ïðèáàâèë ê íåìó åãî ñóììó öèôð. Â ðåçóëüòàòå ñëîæåíèÿ ó Âàñè è Ïåòè
ïîëó÷èëèñü îäèíàêîâûå ÷èñëà. Âåðíî ëè, ÷òî îíè çàäóìûâàëè îäèíàêîâûå ÷èñëà?

7. Êâàäðàò ñóììû öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà A ðàâåí ñóììå öèôð ÷èñëà A2. Íàéäèòå âñå òàêèå
A.

8. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 8n. Ó íåãî âû÷èñëÿåòñÿ ñóììà öèôð, ó ïîëó÷åííîãî ÷èñëà âíîâü
âû÷èñëÿåòñÿ ñóììà öèôð, è òàê äàëåå, äî òåõ ïîð, ïîêà íå ïîëó÷èòñÿ îäíîçíà÷íîå ÷èñëî.
×òî ýòî çà ÷èñëî, åñëè n = 2012?
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Ðåøåíèÿ:

1.

2.

3. ×èñëî êðàòíî 45, åñëè îíî êðàòíî êàæäîìó èç äâóõ âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñåë: 9 è 5. Òàê êàê
èñêîìîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 9, òî åãî ñóììà öèôð äîëæíà äåëèòüñÿ íà 9. Ñëåäîâàòåëüíî,
êîëè÷åñòâî åäèíèö â èñêîìîì ÷èñëå êðàòíî äåâÿòè. ×èñëî, êðàòíîå ïÿòè, ìîæåò îêàí÷è-
âàòüñÿ íà 0 èëè íà 5, íî âòîðîé ñëó÷àé íåâîçìîæåí ïî óñëîâèþ. Òàêèì îáðàçîì, èñêîìîå
÷èñëî äîëæíî ñîäåðæàòü 9 åäèíèö è îêàí÷èâàòüñÿ íóëåì.
Îòâåò: 1111111110.

4. Îáîçíà÷èì ÷åðåç s ñóììó öèôð äàííîãî ÷èñëà n. Ïî óñëîâèþ n = 3s, ñëåäîâàòåëüíî n
äåëèòñÿ íà 3. Òîãäà ñîãëàñíî ïðèçíàêó äåëèìîñòè íà 3 ñóììà öèôð s ÷èñëà n äîëæíà
äåëèòüñÿ íà 3, ò.å. s = 3k äëÿ íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî k. Èìååì n = 3s = 9k, ýòî
îçíà÷àåò, ÷òî n äåëèòñÿ íà 9. Òîãäà ñîãëàñíî ïðèçíàêó äåëèìîñòè íà 9 ñóììà öèôð s
÷èñëà n äîëæíà äåëèòüñÿ íà 9, ò.å. s = 9m äëÿ íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãîm. Îêîí÷àòåëüíî,
n = 3s = 3× 9m = 27m, ò.å. n äåëèòñÿ íà 27.

5.

6.

7.

8.
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